

一胎宝宝降生 仨月内别忘登记

今后生头胎实行免费登记制度,不用再办准生证了

本报6月19日讯(记者支倩倩) 19日,记者从章丘市人口和计划生育委员会了解到,按照《山东省人口与计划生育条例》修正案关于实行一孩生育登记制度和济南市计生委《关于转发山东省卫生和计划生育委员会〈生育第一个子女免

费登记工作规范》的通知》的有关规定,章丘育龄夫妇今后生育第一胎时无需再办准生证,只需在领取《出生医学证明》后的三个月内,免费登记即可。

取消准生证后,如何办理相关手续?生育第一个子女实行免

费登记制度。育龄夫妇应在办理一孩《出生医学证明》后三个月内到受理地进行登记;因特殊情况逾期三个月未登记的,经受理地乡(镇)人民政府或街道办事处、单位核实相关信息后,应予以补办。夫妻一方户籍地或现居

住地的镇(街)计生办和市直计生办,实行首接负责制。

据了解,登记所需要材料主要是夫妻双方身份证、夫妻双方户口簿或户籍证明、结婚证和《出生医学证明》到夫妻一方户籍地或现居住地的乡镇人民政

府或街道办事处进行一孩生育登记,属于流动人口还需持有《流动人口婚育证明》。一孩生育登记是再生育审批、领取《独生子女父母光荣证》、享受卫生和计划生育相关奖励、免费、补助、扶助等政策的依据。

“单独二孩”生育证30个工作日办完

申领生育证所需材料为“5+X”,六大步骤可轻松搞定

符合政策的家庭,能生二孩啦!5月30日,备受社会关注的“单独二孩”政策,正式在我省落地。6月16日,章丘市人口和计划生育委员会依据省人大常委会修改的《山东省人口与计划生育条例》、省卫生计生委制定的《山东省生育证管理办法》和济南市人口计生委制定的《济南市生育证审批工作规范》,结合自身实际,制定《章丘市生育证审批工作制度》,教您如何办理生育证。

本报记者 支倩倩

申办生育证所需材料为“5+X”

记者从章丘市人口和计划生育委员会获悉,要想生二孩,必须先办生育证,否则将按违法生育处理。以下四种情况方能在章丘办理生育证:女方户籍在章丘的夫妻;女方户籍在章丘市外,男方户籍在章丘市,女方计划生育信息属于章丘市管理的夫妻;夫妻双方户籍都不在章丘市,其中一人户籍在山东省以内,女方单位属地在章丘市,且纳入章丘市计划生育信息管理的夫妻;对章丘市居民涉外生育,以及涉及香港、澳门、台湾同

胞的生育以及归国华侨和出国留学人员的生育,按国家有关规定执行。

据了解,单独家庭等申请再生育的夫妇需要提前办理生育证。办理生育证所需要的证明材料包括“5+X”。“5”即:夫妻双方的居民身份证、结婚证、户口本(户籍证明)、四张二寸近期合照、三份《济南市生育证审批表》。“X”即:符合《山东省人口与计划生育条例》规定的生育二孩特殊情形的《申请生育证的其他证明材料》。

户籍不同,受理地点不同

根据《章丘市生育证审批工作制度》,办理生育证时,因户籍不同受理地点也不同。据悉,办理生育证以镇、街道计生办、计生委市直办公室为受理单位,以市人口计生委为审批单位。

在女方户籍地纳入计划生育管理的,由女方户籍地的镇、街道计生办、市直办公室受理;在男方户籍地纳入计划生育管理的,由男方户籍所在的镇、街道计生办、市直办受理;在女方单位属地纳入计划生育管理的,由女方单位属地的镇、

街道计生办、市直办受理;男方户籍地在外省,女方户籍地在章丘市且已纳入外省计划生育管理的,如要求在章丘市办理生育证,由女方户籍地的镇、街道计生办、市直办公室受理。此类情况可不纳入章丘市计划生育管理服务范围。

根据济南市要求,凡是在章丘市办理生育证,原则上要求委托的,章丘市不再要求办理书面委托手续;章丘市委委托济南市以外的地市办理的,按照外市要求办理委托手续。

六大步骤 轻松办理生育证

据工作人员介绍,为了节约当事人的时间,简化了大量的办理流程,30个工作日内即可办结生育证。办理生育证明的程序到底有哪些?

- 1 当事人办理生育证首先要确定受理单位。
- 2 开具基础证明。①当事人按照要求填写一式三份的《济南市生育证审批表》,并在对应位置分别加盖夫妻双方所在单位或村(居)的公章,证明各自的婚育情况。②当事人根据自身实际,按照《申请生育证的其他证明材料》的要求准备相关材料。
- 3 当事人根据自身情况,直接或通过村(居)、单位计划生育负责人向受理的镇、街道计生办以及市直计生办提交申办生育证所需的材料。
- 4 初审。受理单位自受理申请之日起,在15个工作日内,对申请人婚育情况和出具证明的真实性进行核实。
- 5 受理单位将初审通过结果在当事人所居住的村(居)公示,5个工作日(城市地区的公示地点在夫妻双方所在工作单位,无工作单位的视情掌握),对无群众反对的初审意见报送市人口计生委。
- 6 市人口计生委接到上报的生育证审核材料后,在10个工作日内审批完毕。对符合条件者发放生育证;对不符合条件者出具《生育证申请不予批准决定书》。

提个醒儿

妊娠前 未办理生育证 抓紧补办

记者了解到,对申请人发放生育证的同时,已领取《独生子女父母光荣证》的,受理单位收回,原已享受独生子女父母奖励费的,从发放生育证之日起停发当事人独生子女父母奖励费,申请人要退还自2014年7月至发放生育证时间的独生子女父母奖励费。

另外,申请生育第二个子女的育龄夫妻应当在妊娠前办理生育证。镇、街道、市直计生办在受理当事人再生育申请时,应安排其参加免费孕情检查。对妊娠前未申请办理生育证的,须及时发放《责令补办生育证告知书》责令其补办,对违反规定的要追究其责任;生育时仍未申请补办生育证的,不再补办,按违法生育上报并征收社会抚养费;再婚家庭符合二孩生育条件,在领取结婚证前怀孕的,领取结婚证后,生育之前可以补办生育证。在原婚姻关系存续期间已经怀孕的除外。

在办理生育证时,当事人提供虚假信息骗取生育证的,经调查核实后,原生育证收回或作废,当事人承担由此产生的法律责任;办证人员有主观过错的,经调查核实后,追究办证人员的责任。符合再生育条件的夫妻,有非医学需要鉴定胎儿性别、非法流产行为,经调查核实的,不予办理生育证;已办理生育证的,原生育证收回或作废,不再安排生育。



技术日产 人·车·生活

狂欢世界杯 千万幸福礼 东风日产购车狂欢节

活动时间:6月21日-6月22日(本周六、周日)

- 1.来店即有精美礼品相送
- 2.来店参与有奖竞猜互动环节
- 3.订车即送折叠自行车



任何品牌二手车置换新车均有豪礼相送

1张身份证,最快2小时,轻松办理0利率金融专案

东风日产章丘大友明专营店

地址:章丘市世纪西路与福安路交汇处(章丘大友汽车城)
销售热线:83788888 服务热线:83608888



TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 TIIDA 骐达 LIVINA 乐风 MARCH 玛驰 MURANO 楼兰 X-TRAIL 逍客 QASHQAI 逍客 QUEST 逍客 NISSANGT-R

东风日产